
compito n°8 

1. Nel processo di osservazione del paziente assistito l’Oss è tenuto a comunicare al personale diplomato 

responsabile lo stato di coscienza dello stesso quando:  

a) Si verifichino cambiamenti rilevanti nello stesso  

b) I parenti del degente siano presenti  

c) Il degente è completamente dipendente  

d) Nessuna delle risposte è corretta 

2. Cosa significa la parola "asepsi"?  

a) L'assenza di microrganismi  

b) Una malattia  

c) Un farmaco  

d) La disidratazione del corpo 

3. In caso di assideramento bisogna:  

a) Evitare all'infortunato qualsiasi tipo di movimento diretto e indiretto  

b) Avvicinare l'infortunato a fonti di calore dirette  

c) Applicare all'infortunato impacchi caldi  

d) Mettere l'infortunato in un ambiente molto caldo 

4. Per la disinfezione di una ferita sporca di terra dopo una caduta rovinosa cosa si deve utilizzare?  

a) Acido acetico  

b) Alcool etilico 95%  

c) Alcool denaturato  

d) Acqua ossigenata 

5. Cosa si intende per endemia?  

a) La comparsa di un numero elevato di casi di una malattia in un breve periodo di tempo in un territorio molto 

ampio  

b)  La comparsa di un numero elevato di casi di una malattia in un'area limitata e in un breve periodo di tempo 

c) Il succedersi continuo e costante di un numero limitato di casi in un certo territorio  

d) La coattività dello sviluppo delle malattie in un'area antropica 

6. Quale tra quelli descritti non rientra tra i sintomi tipici di un ictus?  

a) Intorpidimento o debolezza di volto, braccia o gambe specialmente da un lato del corpo  

b) Senso di vertigine, perdita di equilibrio o della coordinazione  

c) Un dolore che si irradia alla mandibola, alle spalle, al collo, alle braccia  

d) Nessuna delle altre risposte è corretta 

7. La pediculosi è un’infestazione di pidocchi che può interessare:  

a) I capelli, la zona pubica, tutto il corpo  

b) Solo i capelli  

c) Solo la zona pubica  

d) Solo capelli e zona pubica 

8. Tutte le controversie relative ai rapporti di lavoro alle dipendenze delle PP.AA sono devolute:  

a) Al giudice penale  

b) Al giudice ordinario, in funzione di giudice del lavoro 

c) Al giudice amministrativo   

d) Al giudice ordinario, in funzione di giudice fallimentare 

9. Quando è permessa la contenzione fisica?  

a) Solo su prescrizione medica  

b) Se è documentata da opportune valutazioni assistenziali  

c) Su prescrizione medica o con documentate valutazioni assistenziali  

d) Se è documentata da valutazioni ambientali 

10. Il dolo è:  

a) L'involontaria inosservanza di leggi, regolamenti ordini o discipline  

b) La coscienza e volontà di ledere l'altrui sfera giuridica  

c) L'ignoranza di ledere l'altrui diritto 

d) Un comportamento imprudente e negligente 

11. Il Lago Trasimeno in quale regione italiana si trova?  



a) Umbria  

b) Piemonte  

c) Sardegna  

d) Sicilia 

12. Lo scheletro umano è composto da (circa)  

a) 180 ossa 

b) 206 ossa 

c) 315 ossa 

d) 156 ossa 

13. Nel 1922 Benito Mussolini divenne:  

a) Presidente del Consiglio dei Ministri del Regno d'Italia  

b) Prefetto di Roma  

c) Re d'Italia  

d) Nessuna delle alternative è corretta 

14. Secondo il Trattato di Maastricht, a chi spetta il potere di emissione dell'euro?  

a) Alla Banca Nazionale del Lavoro  

b) Alla Banca d'Italia  

c) Alla Banca Intesa San Paolo  

d) Alla Banca Centrale Europea 

15. La legge penale italiana vieta le associazioni:  

a) Le associazioni di promozione sociale  

b) Le associazioni sovversive  

c) Le associazioni sportive  

d) Le associazioni umanitarie 

16. John Kennedy fu ucciso nell'anno:    

a) 1953  

b) 1962  

c) 1963  

d) 1952 

17. Indicare la forma passiva del presente indicativo del verbo "vestire"  

a) Sono vestito  

b) Ero vestito  

c) Fui vestito  

d) Sono stato vestito 

18. Secondo la Costituzione Italiana, il lavoratore ha diritto al riposo settimanale?  

a) Si  

b) Si, ma solo se si lavora presso una Pubblica Amministrazione 

c) No, tranne che lo concedono i contratti collettivi nazionali  

d) No, ad eccezione di quanto previsto dalle attività usuranti 

19. Dove si trova la FAO?  

a) Parigi  

b) Roma 

c) Ginevra  

d) Vienna 

20. Il paese che nel 2017 è diventato membro della NATO è:  

a) MONTENEGRO  

b) GERMANIA  

c) GRECIA, TURCHIA  

d) ALBANIA, CROAZIA 

21. Il modem permette di:  

a) Inviare esclusivamente file audio tra sistemi operativi diversi  

b) Utilizzare la rete telefonica per connettersi ad internet  

c) Utilizzare un cavo USB per il passaggio di dati tra computer  

d) Inviare esclusivamente file video tra sistemi operativi diversi 



22. In Outlook il file di posta elettronica ha un'estensione: 

a) ddr 

b) mdb  

c) mkv  

d) pst 

23. In ambiente Windows, premendo la sequenza di tasti "CTRL+V":  

a) Si incolla ciò che era stato selezionato e si salva negli appunti  

b) Si cancella ciò che era stato selezionato e si salva negli appunti  

c) Si salva ciò che era stato selezionato negli appunti  

d) Si copia ciò che era stato selezionato e si salva negli appunti 

24. Il comando Ordina di Microsoft Word, serve a:  

a) Ordinare i documenti presenti nell'elenco dei documenti recenti  

b) Ordinare dei dati esclusivamente numerici  

c) Ordinare i documenti presenti in una cartella  

d) Disporre la selezione corrente in ordine alfabetico e numerico 

25. Quale delle seguenti è la corretta definizione di ClipArt? 

a) Gestire i propri appunti digitali 

b) Software per la progettazione  

c) Disegni e immagini che si possono inserire nei documenti  

d) Software per l’ingegneria 

26. Quale dei seguenti non è un significato di "ruminare"  

a) Rimuginare  

b) Borbottare  

c) Masticare lentamente   

d) Tutti sono significati di "ruminare" 

27. Qual è il numero mancate 2,7,12,17,22__________32?  

a) 28  

b) 21  

c) 10  

d) 27 

28. Se fossero vere le seguenti premesse: "ogni animale vola"; " l'asino è un animale" ne deriverebbe che:  

a) Non tutti gli asini volano  

b) L'asino non può volare  

c) Non è vero che ogni animale vola   

d) L'asino vola 

29. Quali tra i termini proposti completano correttamente la seguente proporzione? Adda : X = Y : Mare    

a) X = Fiume; Y = Sila  

b) X = Fiume; Y = Tirreno  

c) X = Po; Y = Fiume   

d) X = Lago; Y = Jonio 

30. Tra le seguenti parole trovare quella che abbia lo stesso significato di "amato" e "costoso"  

a) Beniamino  

b) Desiderato  

c) Lussuoso  

d) Caro 


